
令和５年度

区 世 調政 論 査
　区政世論調査へのご協力ありがとうございました。今号では、調査
結果の概要をお知らせします。すべての結果は、区役所地下１階情報
提供コーナー、ゆいの森あらかわ、各図書館、荒川区ホー
ムページ（右の二次元コード）で閲覧できます。また、世
論調査で寄せられた自由意見への回答を、後日、荒川区ホ
ームページでお知らせします。
※ 小数点第２位を四捨五入したため、回答比率の合計が100％にならないものが
あります

対 象 区内在住の満18歳以上の方3000人（無作為抽出）

問 合 せ 秘書課総合相談係　☎内線２１６２

調 査 期 間 令和５年８月29日～９月29日

回収数（率） 1287件（42.9％）

回 収 方 法 郵送・インターネット配 布 方 法 郵送

防犯対策

あなたは普段自転車に鍵をかけていますかＱ

「いつもかけている」が82.3％Ａ

いつも
かけている

かけていたり
かけていなかったり

している
常にかけていない 無回答

（％）

82.3 12.8 2.1
2.8

鍵をかけないのはどんな場面ですか（複数回答）Ｑ

「自宅敷地内」が70.7％Ａ

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）
自宅敷地内

コンビニエンスストアやスーパーの駐輪場
集合住宅の駐輪場

ショッピングセンターや行楽施設の駐輪場
路上

駅前などの駐輪場
その他
無回答

70.7
27.6

18.7
11.4

7.3
3.3
3.3
1.6

　盗まれた自転車がひったくり等に利用されることもあるため、自転
車の盗難を減らすことは、犯罪を防ぐことにもつながります。自宅等
の敷地内でも、自転車から離れるときは必ず鍵をかけましょう。

人権意識

あなたは、今の社会は人権が守られていると思いますかＱ

「十分ではないが守られている」が64.6％Ａ

十分
守られている

十分ではないが
守られている

あまり
守られていない

全然
守られていない 無回答

（％）

12.1 64.6 17.0 2.1
4.1

　一定数の区民が、ハラスメント等の人権侵害を経験しているという
調査結果も出ています。自分の中に偏見や差別意識がないか今一度確
認し、相手の立場に立った言動を心がけましょう。

居住と生活環境

現在の荒川区を住みよいと思いますかＱ

「住みよい」が93.3％Ａ

非常に
住みよい

まあまあ
住みよい やや住みにくい 住みにくい 無回答

〈住みよい〉93.3 （％）

23.8 69.5 4.7
0.9
1.2

脱炭素社会に向けて

温暖化防止と「脱炭素社会」の実現に向けた各家庭での取り組み
について、あなたの考えに最も近いものをお選びください

Ｑ

「日常生活が不便にならない範囲で取り組みたい」が62.8％Ａ

積極的に
取り組みたい

日常生活が
不便にならない

範囲で
取り組みたい

何か
メリットがあれば
取り組みたい

あまり
取り組みたい
とは思わない

取り組み
たくない 無回答

（％）

15.4 62.8 12.6 4.6
1.7
3.0

　区では、家庭における省エネ性能の高いエアコン・冷蔵庫等への買
い替えや、太陽光発電設備等の導入を支援しています。
　また、各家庭でも、「ごみの出ない商品やプラスチック以外の製品
の購入等」や「てまえどり（賞味・消費期限の近い食品の購入）」
等、エシカル消費（環境配慮を含めた社会的課題の解決につながる倫
理的消費）を意識した行動にご協力をお願いします。

健康づくり

あなたは健康診断を１年以内に受けましたかＱ

職場や学校、区の特定健診等で健診を受けた人の割合が
79.5%

Ａ

〈健診を受けた〉79.5

区の
特定

健康診査を
受けた

加入
している
健康保険
組合等で

実施している
健康診断を
受けた

個人の
費用で

人間ドック
等の

健康診断を
受けた

職場の
健康診断を
受けた

学校の
健康診断を
受けた

その他 受けて
いない 無回答

（％）

38.9 26.7 7.8 4.1
2.0
2.3 14.6 3.5

主食・主菜・副菜を３つそろえて食べることが一日に２回以上あ
るのは、週に何日ありますか

Ｑ

「ほぼ毎日」が43.1％Ａ

ほぼ毎日 週に４～５日 週に２～３日 ほとんどない 無回答

（％）

43.1 20.9 23.6 11.5 0.9

　区の特定健診等の対象者には通知を送付しています。生活習慣の改
善と病気の早期発見のため、健康診断を定期的に受診しましょう。ま
た、生活習慣病を防ぐために、栄養バランスの良い食事を心がけまし
ょう。

　区内スーパーマーケットや公共交通機関等の専用ラッ
クで、健康講座の案内や生活習慣に関するリーフレット
を配布しています。ぜひ、活用してください。

防災対策

災害時に備えた食料や飲料水の備蓄について、どのような取り組
みをしていますか（複数回答）

Ｑ

「普段使っている食料等を多めに購入しておくようにしてい
る（日常備蓄）」が60.5％

Ａ

0 10 20 30 40 50 60 70（％）
普段使っている食料等を多めに購入しておくようにしている（日常備蓄）

備蓄用として販売されている長期間保存用食料等を備蓄している
自宅ではなく、マンションの管理組合等の倉庫で備蓄している

備蓄はしていない
無回答

60.5
37.0

5.8
19.8

2.4

　災害時は、食料や生活用品等の確保が困難です。食べ
物や日用品を日ごろから少し多めに買い置きしておき、
消費した分を買い足すことで常に一定の備蓄量を保つ
「日常備蓄」を実践しましょう。
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